



中共中央办公厅 国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

新华社北京7月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》全文如下。

地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)

(2025年7月18日中共中央批准 2025年7月18日中共中央办公厅、国务院办公厅发布)

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对生态文明建设的全面领导,健全落实生态环境保护责任制,根据有关党内法规和法律,制定本规定。

第二条 本规定适用于县级以上地方党委和政府领导班子成员、生态环境部门和承担重要生态环境保护职责的部门负责人(以下统称地方党政领导干部)。

乡镇(街道)、各类开发区领导班子成员落实生态环境保护责任制,参

照本规定执行。

第三条 实行地方党政领导干部生态环境保护责任制,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,加强组织领导、强化统筹协调、完善体制机制、严格监督考核,构建覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系,保障以高水平保护支撑高质量发展,推动实现美丽中国建设目标。

(转3版)

州委常委会召开会议

集体学习习近平总书记重要讲话精神 研究我州贯彻意见 安排部署有关工作

州委书记李海默主持会议

本报讯 (临夏融媒记者 马博文)7月29日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要讲话精神,传达学习中央、省委有关文件和会议精神,研究我州贯彻落实意见,安排部署城市建设、宣传思想文化、应急保障等工作。州委书记李海默主持会议。

会议集体学习了习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神。会议强调,要持续完善城市功能,深入开展城市更新行动,因地制宜实施基础设施改造,强化重点领域应急能力建设,不断增强城市韧性和承载能力。要大力发展城市经济,扎实推进“强县域”行动,推动城

乡融合和区域协调发展,扩大有效投资,促进消费升级,实现“以产兴城、以城促产”。要提升城市服务水平,优化公共服务布局,多渠道完善住房供应体系,深入打好污染防治攻坚战,积极开展文明城市创建,着力建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化城市。

会议传达学习了省委十四届八次全会精神。会议强调,要全力推动高质量发展,加力推动项目建设、招商引资和产业培育,推进乡村全面振兴,不断厚植发展动能。要坚决维护高水平安全,深化主动创安主动创稳,筑牢政治安全防线,提升基层治理效能,排查化解风险隐患,维护

社会和谐稳定。要努力创造高品质生活,多措并举促进群众就业,提升公共服务水平,织密社会保障网络,推动发展成果可感可及。要强化党建引领保障,深入推进“三抓三促”行动,建强各级党组织,锻造过硬队伍,为事业发展提供坚强保证。

会议传达学习了省委宣传思想文化工作领导小组会议精神,衔接召开2025年州委宣传部思想文化工作领导小组会议。会议强调,要强化理论武装,广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲,用党的创新理论武装党员、教育群众。要发展文化事业,深入挖掘文化资源,完善文化服务体系,促进文旅融合发展,构筑各族群众

共有精神家园。要注重宣传引导,深化与主流媒体的合作,统筹做好形势、政策和成就宣传,凝聚共促发展的精神力量。

会议安排了全州应急管理工作。会议强调,要健全完善应急体系,进一步修订完善各类预案,优化应急处突响应和运行机制,提高应对突发事件的能力。要有效整合各类资源,加强救援队伍正规化管理,健全应急资源统一调配机制,常态化开展应急演练,全方位提升应急能力。要全面加强应急保障,严格落实领导干部带班值班等制度,拧紧责任链条,紧盯关键领域和环节,扎实做好防汛工作,筑牢安全防护网。

锚定现代化 改革再深化

临夏州住房公积金年度结息首次突破1亿元

本报讯 (临夏融媒记者 马博文 张辉)近日,记者从临夏州住房公积金管理中心获悉,2025年度全州住房公积金结息总额达1.03亿元,较上年增长11.02%,人均收益约947元,首次突破亿元大关。5年来,全州累计结息4.26亿

元,年均增幅达12.49%,住房公积金制度呈现稳健运行的良好态势。

为更好服务职工购房需求,我州

不断优化资金运用结构,提高贷款额度。今年以来,已发放贷款10.34亿

元,支持购房面积18.54万平方米。

在提升服务效能方面,大力推进

“网上办”“一件事一次办”等集成服务改革,实现信息共享、流程精简,群众办事更加便捷高效。灵活就业人员建缴政策逐步推开,目前已有844人缴存、贷款732万元,覆盖群体不断扩大。截至目前,全州累计归集住房公积金172.59亿元,贷款余额54.6亿元,制度红利持续释放,为稳地产、稳预期、促发展提供有力支撑。

远眺耳子山梁



临夏融媒记者 魏桂花 摄



盛夏的康乐县上湾乡巴村,晨露挂在翠绿的枝叶上,红宝石般的树莓缀满枝头。7月中旬,一场以“好客上湾,莓好嘴巴”为主题的首届树莓采摘节,让这个山村迎来最热闹的夏日。

清晨,村文化广场早已人声鼎沸。欢快的舞蹈、悠扬的歌声为采摘节增添了浓厚的文化气息,展现了村民积极向上的精神风貌。走进树莓种植区,一派丰收景象,阳光下,饱满的树莓像一串串小灯笼垂在藤蔓间,游客提着竹篮穿梭其间,亲近自然、快乐采摘。展示区里,展出该村近年来树莓种植成果及不同的树莓品种,工作人员向游客介绍树莓的营养价值、种植方法和食用方式:“树莓富含多种氨基酸、维生素和矿物质,可以食药两用,被誉为水果中的‘红宝石’,这果子能做果酱、酿酒……”听着讲解,游客纷纷询问购买各种树莓制品,小小的展台前排起了长队。

“今年,我种了30多亩秋季树莓,这个品种产量高、颗粒大、口感好,7月底到8月中旬是盛果期,今年靠游客采摘和批发零售,收入很不错。”种植树莓9年多的村民张林看着自家果园枝头上沉甸甸的果穗,眼里藏不住笑意。一路从门外汉到种植行家,他不仅见证了树莓产业在巴村的发展历程,也切实体会到树莓种植带来的经济效益。

他介绍,这种树莓品种亩产在1000到2000斤之间,按照市场价一亩能收益近5000元,十分可观。

在巴村,像张林这样靠树莓增收的农户有130户。据上湾乡乡长马兴平介绍,全村种植的631亩树莓已进入盛果期,户均增收超2万元。这份丰收的底气源自高寒阴湿的气候和肥沃的土壤,村上通过“党支部+合作社+农户”模式,构建起成熟的产供销体系——种植户自行采摘、合作社统一收购销售、果实源源不断发往河南、东北等地。下一步,该乡将继续扩大种植规模,延伸产业链条,让小小果实释放更大价值。

马巴树莓:红果满枝映振兴

临夏融媒记者

王伟如

通讯员

崔皎

近日,临夏县南塬乡张河西村的油桃迎来丰收季,千亩桃园硕果累累,果香四溢。一颗颗色泽鲜亮、饱满圆润的油桃挂满枝头,在阳光的照耀下泛着诱人的光泽,沉甸甸的果实在压弯了树枝,勾勒出一幅美丽的田园“丰”景图。果农们穿梭于桃林间,脸上洋溢着喜悦,忙而有序地采摘油桃……

记者走进油桃种植基地,空气中弥漫着浓郁的果香,令人垂涎。果农对记者充满笑容地说:“我家种了5亩油桃,今年气候适宜,桃子的品相好、个头大、甜度也高,口感非常好,深受大家喜爱。从6月底就开始陆续上市,现在已经卖出1000多斤了,收益很不错!”像这样依靠油桃种植实现增收致富的农户在张河西村还有很多。

“目前,全村油桃种植规模已达1500亩,今年挂果面积1000亩,预计总产量350万斤,产值达1000万元。近年来,我们紧紧围绕打造千亩油桃基地的目标,通过实施特色林果业提质增效、文旅基础设施提升项目及举办桃花会、油桃采摘节‘一节一会’活动,进一步扩大了油桃产业规模、提升了油桃品质、拓宽了销售渠道。”张河西村党支部书记杨小林介绍说,为确保油桃顺利销售,村上一方面积极对接收购商,建立稳定的线下销售渠道;另一方面,借助电商平台,采用线上销售模式,拓宽销售范围;还设置观光采摘专属摊位,吸引周边市民前来体验采摘乐趣,带动了乡村旅游的发展。

张河西村依托当地资源优势,大力培育油桃种植产业,通过组织技术培训、邀请专家现场指导等方式,果农的种植技术和管理水平不断提高;通过品牌打造,“南塬油桃”的知名度和美誉度逐渐提升,产品畅销临夏、兰州等地。临夏县将不断完善产业链,推动油桃产业向深加工领域拓展,增加产品附加值,积极探索农文旅融合发展新路径,让“小油桃”成为村民致富“大产业”。

乡村行 看振兴



临夏市多维普法护航青少年健康成长

本报讯 (临夏融媒记者 郭慧霞)自6月以来,临夏市组织开展丰富多彩、形式多样的法治宣传及安全教育活动,全市法治副校长、网格员和普法小分队依托各类宣教平台和资源,走进中小学、幼儿园、村(社区),用心用情护航青少年健康成长。

据悉,由临夏市委政法委牵头,司法局、综治中心、教育局等部门联合开展“送法进校园”活动28场次。活动中,向学生们普及《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规及安全知识,提醒师生提高校内外自我保护意识;临夏市八坊、南龙、折桥、城郊和西关等11个司法所工作人员深入辖区校园开展“放假第一课”活动,联合村(社区)开展法治与安全教育讲座;教育部门督促各校园通过家长美篇、微信群开展“放假第一课”宣教工作;临夏市

委政法委公职律师、法治副校长到临夏市第五中学、东关小学,就预防未成

年人犯罪和临夏市强制报告小程序使用与学生互动交流,讲解电信诈骗、人身安全等方面知识;市公安局深入中小学持续开展暑期防溺水、防诈骗及交通安全系列宣传教育活动。由该市组织部门牵头,各村、社区依托青春绽放“小红星”公益课堂积极开展儿童法治暨安全教育活动,青年社区联合会社会心理服务中心走进建国小学开展青春绽放“小红星”公益课堂,新时代文明实践活动等开展假期安全教育活动64场次;发放各类宣传资料10740余份。

法治临夏

临夏县多举措牢暑期防溺水安全网

本报讯 (临夏融媒记者 王伟如 通讯员 宋海霞)暑期是溺水事故高发期,连日来,临夏县高度重视防溺水工作,通过排查巡查、宣传引导、重点值守及应急演练等多项举措,全方位筑牢安全防线。

在隐患排查与设施完善方面,县水务局对辖区内重点河道、水库和沟渠等危险区域展开全面排查巡查,针对发现的问题及时整改。截至目前,已设立防溺水警示牌300多面,实现重点河流、重要河段全覆盖,时刻警醒群众远离危险水域。在宣传教育工作方

保安全 促发展

东乡县坪庄乡红泥湾又发现一处绝美丹霞!

融媒集萃



▲扫码观看视频

